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e A equacao de Daniel Bernoulli (1738)
estabelece uma relacao entre a pressao, a
velocidade e a altura.

A conservacao da energia esta relacionada
sempre a um datum (plano de referéncia);

A carga de energia total permanece constante
ao longo do escoamento;
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CondicOes basicas da equacao |2
de Bernoulli no escoamento

e ESscoamento em regime permanente;

e Fluido incompressivel (p - constante);

e Fluido ideal (fluido sem viscosidade ou sem
dissipacao de energia);

e Propriedades distribuidas uniformemente na
secao do tubo;

e Sem a presenca de maquina que adicione
ou retire energia do sistema,

l e Sem troca de calor;




e O somatdrio do trabalho exercido pela frca F,
e F, é igual a variacao da energia.
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Mas, F=pA e p=£‘:
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Organizando os termos: ’ 2
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e Dividindo todos os termos da equacao pelo
peso especifico (y):
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Cargade Carga de posicéao
pressao (associado com a posicao

(associado com a
pressao interna)

em relacdo ao datum)

Carga de velocidade

(associado a energia cinética
do fluido durante o
escoamento)

—

Carga nao e energia!
A carga representa
energia por unidade de
peso.
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e Exemplo: considerando que n&o exista perda de energia
no escoamento de agua do ponto 1 para o ponto 2,
determine a pressao no ponto 2 sabendo que a pressao
no ponto 1 vale 150 kPa e que o ponto 2 esta 7,5 m

acima do ponto 1.

.



Solucao do exemplo :

ﬂl_pl—h h = \
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P, —Ph= 10000.7, 5m
p, — p, =75 kPa
150 kPa — p, =75 kPa

150 kPa — 75 kPa=p,

K p2=75kPa J
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